

Информация по организации профориентационной работы с обучающимися и родителями образовательных организаций Терского муниципального района

Организация профориентационной работы в образовательных организациях Терского муниципального района является важным направлением в структуре учебно-воспитательной работы и направлена на обеспечение социальных гарантий в вопросах профессионального самоопределения учащихся.

При организации профориентационной работы в районе соблюдаются следующие принципы:

- 1) Систематичность и преемственность.
- 2) Дифференцированный и индивидуальный подход к обучающимся в зависимости от уровня сформированности их интересов, от различий в ценностных ориентациях и жизненных планах, от уровня успеваемости.
- 3) Оптимальное сочетание массовых, групповых и индивидуальных форм профориентационной работы с обучающимися и родителями.
- 4) Взаимосвязь школы, семьи, профессиональных учебных заведений, службы занятости.

Профориентационная работа основана на постоянном взаимодействии администрации школ, классного руководителя, психолога с учащимися, родителями и предусматривает целенаправленную профориентационную работу среди учащихся, направленную на содействие осознанному выбору профиля обучения, а в дальнейшем и профессии. Школьники изучают профессии, которые наиболее востребованы на рынке труда, знакомятся с профессиями, требующими повышенной ответственности: сотрудник внутренних дел, спасатель, работник МЧС, здравоохранения, образования.

С начала учебного года образовательными организациями была проведена работа по профориентационной работе: обновлялась информация по средним профессиональным учебным заведениям, позволившая ознакомиться ученикам школы с условиями, сроками обучения, с особенностями отдельных профессий.

Важным звеном в профориентационной работе школы является работа с родителями. Родители обычно принимают активное участие в определении жизненных и профессиональных планов своих детей. На родительских собраниях и классных часах в 9 классе, во время индивидуальных консультаций поднимались вопросы о важности правильного выбора дальнейшего образования детей с учетом требований современного рынка труда.

В течение 2021-2022 учебного года была проведена профориентационная работа по следующим направлениям:

Диагностическая работа - по изучению личностных особенностей и профессиональных склонностей учащихся 9-х классов. Определены сферы

профессиональных предпочтений учащихся, а также индивидуально-личностные особенности. По результатам диагностической работы были проведены консультации с учащимися, родителями; проведен цикл занятий (семинары, круглые столы).

Определен уровень индивидуальных склонностей к различным видам деятельности, выявлены проявленные интересы и профессиональные склонности учащихся к предметам и сферам деятельности.

Консультативная работа – проведено индивидуальное консультирование обучающихся по профессиональному выбору. Определены профессиональные интересы, оказана помощь в профессиональном самоопределении.

Практическая работа – проведены групповые профориентационные занятия, тренинги, анкетирование по темам: «Я выбираю профессию», «Твои способности и возможности», «Познание самого себя», «Путешествие в мир профессий»; круглые столы: «Мои жизненные планы», «Моя будущая профессия», «Я выбираю свой путь».

На базе образовательных организаций района состоялась встреча с родителями выпускников в рамках подготовки к государственной итоговой аттестации и профориентационной работы в которой принимали участие представители Управления образования местной администрации Терского муниципального района, КБГУ им Х.М. Бербекова и КБГАУ им В.М. Кокова.

В ходе встречи сотрудники университетов рассказали собравшимся о количестве бюджетных мест в университете, проходных баллах по специальностям и направлениям, будущем трудоустройстве и карьерных успехах выпускников. Были представлены видеоролики о жизни университетов, распространены информационные материалы. Начальник Управления образования М.Т. Вариева в своем выступлении разъяснила процедуру проведения ЕГЭ.

Начальник ОМП ВР и ДО



Л.Ю. Шарибова